

送出一本书 成就一个梦

小记者踊跃捐书分享阅读乐趣

□晚报记者 张劲松 文/图

本报讯 1月9日,周口晚报小记者新闻礼仪培训公开课暨“十佳”“优秀”小记者颁奖仪式结束后,小记者踊跃向“绿树阳光 祈福中华”爱心图书捐赠点捐书(如图)。当天,捐赠点共收到捐赠图书数百册。

当天上午,颁奖仪式结束后,小记者来到设置在现场的“绿树阳光 祈福中华”爱心图书捐赠点,踊跃捐献图书,他们捐书、佩戴徽章、照相,个个喜气洋洋。周口七一路二小的小记者马嘉俊一下子带来了8本书,其中有童话、画报等儿童读物,他高兴地对周口晚报记者说:“这些书能捐给偏远贫困地区的孩子,比放在家里没用强多了。”



小记者杨贺名说:“这些书捐出去我一点儿也不心疼,放在家里我也不看,捐出去算是让它们发挥应有的价值。”在当天下午组织的两场小记者新闻礼仪培训开课前,小记者的捐书热情也很高。据悉,当天,小记者共捐出图书数百册。

“绿树阳光 祈福中华”周口市援疆援藏公益捐书活动开展以来,不断有市民拨打本报新闻热线,有的表示想为新疆、西藏等我国偏远贫困地区的孩子以及我市偏远贫困乡村的孩子捐赠图书,有的表示想给贫困地区孩子提供一定的物力、财力、人力等方面的支持。活动组委会则希望市民捐赠适合中小学生阅读的名著类读物、适合学龄前儿童阅读的童话故事类读物及字典等工具书、教师教学参考书等,图书要干净整洁,最好七成新。

截至目前,周口市区共有昌建·MOCO新世界、岁岁羊火锅等首批13个爱心图书捐赠点,学生及家长可就近捐书。

据了解,捐书的学生将领取到组委会颁发的“爱心小天使”徽章和证书,并可将捐书照片发至周口晚报微信平台,参与“幸运爱心小天使”评选活动。



小记者踊跃向“绿树阳光 祈福中华”爱心图书捐赠点捐书

老媒体人把关准媒体人作品

周口师范学院举行首届原创新闻作品大赛

□晚报记者 王晨 通讯员 麻辰逸

本报讯 1月8日,周口师范学院新闻与传媒学院举行了首届原创新闻作品大赛暨2015年度微机编报优秀作品颁奖仪式,来自周口报业传媒集团和周口广播电视台的3名媒体人为这些准媒体人的作品进行了专业点评。

此次大赛历时3个月,主要面向周口师范学院新闻学专业大学生,共收到4个年级89名学生的126个作品,包括消息、通讯、新闻评论、新闻摄影、电视新闻作品和微机编报作品六类。经过新闻学专业教师一个多星期的认真初选,55个作品从中脱颖而出,获得复选资格。

复选环节中,组委会邀请了周口广播电视台的王怀争,周口报业传媒集团的刘彦章、滕永生等资深媒体人,与董玉芝、左雪梅、曹健敏、毛德胜等新闻学一

线教师担任评委。

经过一番商讨,评委们最终评出一等奖作品9个,二等奖作品18个,三等奖作品23个,优秀奖作品14个。其中,在消息类评选中,2012级学生杨培成的作品揽获一二三等奖;2013级学生麻辰逸的作品分获消息类一等奖和通讯类一等奖,其新闻摄影、电视新闻、报纸版面设计等方面的作品也都斩获奖项;2013级学生司璐的报纸版面设计作品以独特的设计思路和精湛的编排技术获得评委的一致赞许;2015级学生秦黎黎的摄影作品荣获摄影类一等奖。

颁奖仪式上,刘彦章等3名媒体人对大学生的参赛作品进行了专业点评,为他们扎实的知识功底点赞。同时,他们希望周口师范学院新闻与传媒学院类似赛事可常态化开展,以增强大学生的动手实践能力。

1月10日全国铁路实行新运行图

列车六成以上为动车组

据新华社电 记者从中国铁路总公司获悉,从1月10日零时起,全国铁路实行新的列车运行图,增开旅客列车285.5对。运行图调整后,全国铁路开行旅客列车总数达到3142对,其中动车组列车1980.5对。

高铁运能实现新的提升。2015年底,随着津保铁路、成渝高铁、赣瑞龙铁路、海南环岛高铁西段等线路的开通运营,铁路网规模不断扩大,高铁成网效应更加明显,铁路运输能力进一步提高,旅客出行更加便捷。

为更好地满足广大旅客的出行需求,新图安排增开沈阳北—北京南、北京南—杭州东、贵阳北—深圳北等动车组列车;安排京沪、合福高铁等部分客流较大线路的G字头列车重联运行,使既有高铁的运能得到进一步提升。

普速旅客列车开行方案进一步优化。

调图后安排在既有线路开行的郑州—西宁、上海南—韶关东、深圳—洛阳、乌鲁木齐—南宁、西安—南京、兰州—合肥等长途普速旅客列车,将有效缓解部分方向客运能力紧张的局面,进一步便利沿线群众出行。

铁路物流服务进一步完善。以压缩运到时限,实行准时快捷运输为重点,铁路部门优化调整货物班列方案,扩大开行规模,进一步满足市场对货物快捷运输的需求。调图后,安排各类货物班列193列,较现图增加28列。安排开行中欧班列26列、中亚班列19列,较现图分别增加5列、2列。

铁路部门提醒广大旅客,欲准确掌握列车开行服务资讯,可登录中国铁路客户服务中心12306网站及铁路官方微博、微信查询,或关注各大火车站公告,以便合理安排行程。

孙立业花鸟作品展成功举办

□记者 田松平 文/图

本报讯 1月8日,市委宣传部、市文联、周口师范学院美术学院联合主办的孙立业花鸟作品展在市国风文化艺术中心开展,连日来,该画展赢得了业内人士和书画爱好者们的交口称赞(如图)。

孙立业,男,汉族,1969年9月出生于河南沈丘,现为周口师范学院美术学院副教授、中国美术家协会会员、中国工笔画学会会员。出版著作《中国书画百杰——孙立业作品集》《孙立业花鸟作品集》。多年来,孙立业潜心研习宋人和齐白石草虫之法,其作品丰富多变,微毫毕现,栩栩如生,极具韵致。所绘昆虫已达60多种,颇有白石老人“为万虫写照”的气魄和情怀。因而,孙立业笔下的草虫能细细品味出醇厚的生活情趣,聆听到和谐的生命乐章。其中,《竹影叠韵》获中国百名工笔画家提名展优秀奖,《靓秋》在北京保利拍卖公司工笔画专场以30万元成交,《和谐中华》在人民大会堂展出,并作为国礼赠送给海峡两岸交流基金会。

空气质量预报全国联网

重点区域可预报5天形势

本报综合消息 环境保护部近日通报,2015年底,全国重点区域及主要城市空气质量预测预报系统初步建成,2016年1月1日起,正式向社会发布空气质量预测预报信息,主要内容包括:重点区域未来5天形势、省(区、市)未来3天形势、重点城市未来24小时、48小时空气质量预报,城市空气质量指数范围、空气质量级别及首要污染物,对人体健康的影响和建

议措施等。

环境保护部环境监测司司长罗毅介绍,京津冀、长三角、珠三角区域,全国31个省(区、市)、32个重点城市(包括27个省会城市和5个计划单列市),已全面完成区域、省(区、市)级、市级空气质量预测预报系统建设,全面开展空气质量预测预报工作,通过全国空气质量预报信息发布平台系统实现全国联网。(孙秀艳)

